



无需麻烦的借阅手续,借书就这么简单——

# 嘀嘀一扫 借书只需5秒

□记者 杨寒冰 文/图

## 1 30分钟内 服务200名学生

最近,吉利区的不少学生高兴地告诉父母,他们从学校借阅图书更方便了。这到底是怎么回事呢?上周一,我们来到吉利区,进行了实地探访。

在吉利区实验小学,我们跟随该校六年级四班的学生于明月进行了体验。

15点35分50秒,于明月进入图书室;15点45分20秒,于明月选中了一本图书《调皮豆闹事》;15点45分22秒,于明月把书拿到图书管理员面前,图书管理员用扫描仪扫了图书上的条形码、于明月的图书借阅证上的条形码后,电脑提示:成功借阅;15点45分27秒,于明月拿着《调皮豆闹事》走出了图书室。

该校的图书管理员张艳霞表示,在无需排队的情况下,学生从把书交给图书管理员到成功借出,只需5秒钟,十分方便、快捷,这都得益于“菁菁校园图书管理系统”。

以前,该校的学生借阅图书时,图书管理员要对借阅者的姓名、班级、借阅时间、图书名字、图书价格等信息逐项登记在册。由于办理借阅手续很费时间、服务能力有限,该校的图书室每周只能对部分班级的学生开放。如今,在每天下午约半个小时的图书借阅时间内,该校的图书室能对一个年级的近200名学生开放,服务能力大大提升。



小学生在借书

## 2 开放式借阅 学生过足瘾

吉利区阳光小学也用上了“菁菁校园图书管理系统”。

以前,该校的学生借阅图书时,总觉得不痛快。每次,语文老师得专门抽出一节课的时间,带学生到图书室看书,在学生看书的同时,图书管理员需要轻手轻脚地拿着借阅登记表,让学生挨个填写借阅信息。并且,图书室的图书是不外借的,一节课结束后,学生无论看没看完,都必须将书归还。

“正看在兴头上却被迫停止的感觉是很不好的。”该校的一位语文老师表示,“可是没办法,学生们只能等下周到图书室后再接

着看。有时,一周之后,学生已经没兴趣再看上次那本书了,只好换一本书看。”

现在,该校的图书室实行开放式借阅,每本书每名学生可以借阅一周。该校的图书管理员张勉云说:“学生的阅读兴趣被极大地调动起来,每天图书室还没开门,门前就排起了长长的队伍”。

借书方便,还书更方便,学生直呼“过瘾”。

学生还书时,对于学生的图书借阅证上的条形码、图书上的条形码,图书管理员任选其一进行扫描即可,只要信息正确,电脑便会提示:还书成功。

## 3 搞技术创新 能人办能事

早就听说,吉利区教育局电教馆的馆长陈波是个能人,经常搞一些技术创新。这次,我们亲眼见识了由他编程的“菁菁校园图书管理系统”,感受到该系统为学生借阅图书带来的方便。

其实,不仅借阅者觉得方便,图书管理员也高兴得不得了。陈波介绍,该系统主要面对中小学生,操作简单,既方便了学生借阅图书,也将图书管

理员充分地解放出来。图书管理员无需再手写借阅信息,只需借助电子仪器,将读者信息入库后,便可立即开展图书借阅或归还工作,为借阅者提供更好的服务。

目前,以上两所学校已开始实行学生自主管理借阅模式,图书管理员也由学生兼任,不用耗费太多时间,就能进行实践锻炼,效果不错。



1日,东升二中举行了第二届校园国际文化节启动仪式,本次文化节为期一个月,主题为“感知世界,放眼未来,开启国际视野,共建文化校园”,在文化节期间该校将开展丰富多彩的主题活动。  
(特约通讯员 秦红顺)

近日,为了迎接世界读书日,市直九小启动了“读书节”活动。该校将组织开展教师书友会、学生读书卡制作大赛、好书赏析会、图书跳蚤市场等形式多样的活动,有利于培养学生良好的阅读习惯。  
(特约通讯员 段靖娜)

2日,高新区文教局举行了“优秀班主任和优秀班集体”评优评先答辩会。此举既推进了过程公开、公正,也有助于提高教师的业务水平,是高新区文教局在日常工作中践行党的群众路线的一次创新。  
(特约通讯员 张喜胜)

2日,受涧西区实验小学的邀请,中国人民志愿军洛阳市老战士联谊会的张恒水等6位老战士走进该校,为孩子们讲述了与抗美援朝战争有关的故事,对学生进行爱国主义、革命传统教育。  
(特约通讯员 曹志东)

4日,市四十五中组织学生步行到烈士陵园祭扫烈士墓,缅怀为了家乡的解放和人民的安宁而英勇牺牲的烈士们。同学们认识到自己现在的幸福生活来之不易,深刻反省了自身的不足,纷纷表示要努力学习,做个对国家有用的人。  
(特约通讯员 贾少阳)

4日,市二十七中爱国主义教育基地挂牌仪式在“洛八办”举行。挂牌仪式结束后,学生们参观了“洛八办”。  
(特约通讯员 付世勇)

近期,市八中团委组织开展了“清明手抄报”制作展示活动,贯彻落实中共中央、中央文明委“我们的节日”系列文化活动精神,丰富了学生的文化生活。  
(特约通讯员 王升)



开欣与孩子一起制作“变色水”

【编者按】

开欣是一个早出晚归的上班族妈妈。她虽然忙碌,但坚持每周抽出时间,利用身边的废旧材料,与儿子欣一起做科学游戏或做创意手工,亲子关系越来越好,甚至带动了朋友圈里的家长们一起尝试。本周起,开欣将与您分享她和儿子欣一起动手实践的欢乐时光。她希望爸爸妈妈们尽量抽出时间,陪伴孩子成长。您只需扫描开欣的微信二维码,发送“开欣发现”,即可成为她的微信好友,分享她家的亲子开心时光。

## 感受“变色水”

今晚,吃紫包菜前,我特意和孩子一起剥了几片菜叶子,煮了一瓶蓝色的叶子水,并分别倒入4个小杯子。

孩子将盐、碱面儿、白醋、清水分别倒入四杯水中,有的杯子里的水变成了鲜亮的绿色,有的则变成了漂亮的紫色……

用很多紫色食物,都可以收到这样的效果。我引导孩子告诉我,“还有什么食物是紫色的?”紫薯、蓝莓、紫茄子、紫葡萄、甘蔗皮……孩子每想出一种,就兴奋地笑起来。

(加开欣微信后,可分享图解制作过程)



开欣的微信二维码